

## АКСИОЛОГИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ МЕНЕЖМЕНТА В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ

**Мансурова М.**

НДПИ таянч докторанти

### АННОТАЦИЯ

Ушбу мақолада буюк аждодларимизнинг илмий мероси бугунги бошқарув тизимининг асоси эканлиги, ислохотларимиз натижасида мамлакатимизда Янги Ўзбекистонни барпо этишнинг зарур сиёсий-ҳуқуқий, ижтимоий-иқтисодий ва илмий-маърифий асослари яратилганлиги, Конституция устуворлиги, қонун олдида тенглик, инсонпарварлик, адолатлилик, суд ҳокимиятининг мустақиллигини таъминлаш борасидаги инсон қадри учун олиб борилаётган амалий ишлар натижаси билан ҳам эътиборлидир.

**Калит сўзлар:** Конференция, форум, менталитет, парламент, ҳокимият, девон, тузук, бюджет, стратегия, ренессанс

### АННОТАЦИЯ

В данной статье научное наследие наших великих предков лежит в основе сегодняшней системы управления, в результате проведенных нами реформ созданы необходимые политико-правовые, социально-экономические и научно-образовательные основы для создания Нового Узбекистана. нашей страны, приоритет Конституции, равенство перед законом, гуманизм, справедливость, независимость судебной власти, отличается также результатами практической работы, проводимой во имя человеческого достоинства.

**Ключевые слова:** Конференция, форум, менталитет, парламент, власть, кабинет, конституция, бюджет, стратегия, ренессанс

### ABSTRACT

In this article, the scientific heritage of our great ancestors is the basis of today's management system, as a result of our reforms, the necessary political-legal, socio-economic and scientific-educational foundations for the establishment of New Uzbekistan have been created in our country, the priority of the Constitution, equality before the law, humanitarianism, justice, independence of the judiciary it is also notable for the results of practical work carried out for the sake of human dignity.

**Keywords:** Conference, forum, mentality, parliament, power, cabinet, constitution, budget, strategy, renaissance

Всем нам ясно, что путь к сердцу человека начинается с образования. Поэтому, когда мы говорим об этом, мы вспоминаем о бесценном наследии, оставленном нашими предками, Продолжение идей наших просвещенных дедов, глубокое понимание, познание и прославление наших великих, имеющих свое место в царстве мировой духовности и просвещения, формирование достойных их поколений Нового Узбекистана – требование наших дней.

В частности, престижные международные конференции, форумы, культурные мероприятия, организованные в нашей стране в последние годы, сделали Узбекистан не только одной из стран Центральной Азии, в частности, престижные международные конференции, форумы, культурные мероприятия, организованные в нашей стране в последние годы, означают, что Узбекистан становится одним из современных культурно-образовательных центров не только Центральной Азии, но и мира.

В связи с этим уместно вспомнить итоги встреч Президента с Генеральным директором Организации ООН по вопросам образования, науки и культуры - ЮНЕСКО Одри Азуле в Париже и Самарканде.

В частности, на встрече в Самарканде было условлено, что особое внимание будет уделяться сотрудничеству в сфере сохранения уникального культурно-исторического наследия нашего народа и активизации обменов в этой связи. С удовлетворением было отмечено, что проводимые в нашей стране реформы в области сохранения богатого культурного наследия, реализации туристического потенциала, осуществления важных преобразований в сферах образования и науки, охраны окружающей среды дают положительные результаты.

Известно, что в ней проводятся масштабные реформы, основанные на принципе «Новый Узбекистан – просвещенное государство». История наших реформ словами Президента Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева: «Имена многих гениев, таких как Имам Бухари и Бурхониддин Маргинани, Иса и Хаким Термизи, Махмуд Замахшари и Кафзол Шоши, Бахауддин Накшбанд и Ходжа Ахрар Вали, Мухаммад Хоразми и Ахмад Фаргани, Абу Райхан Беруни и Абу Али ибн Сина, Мирза Улугбек и Алишер Наваи написано золотыми буквами в цивилизации. Даже сегодня человечество испытывает большую потребность в широком изучении и применении своего жизненного и духовного наследия»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> Мирзиёев Ш.М. 2016 йилнинг 18-19 октябрь кунлари Тошкентдаги Симпозиумлар саройида “Таълим ва маърифат – тинчлик ва бунёдкорлик йўли” мавзuida бўлиб ўтган Ислom ҳамкорлик ташкилотига аъзо давлатларнинг Ташки ишлар вазирлари кенгашининг 43-сессиясида сўзлаган нутқи. Халқ сўзи, 2016 йил, 19 октябрь

Изучение наследия ученых, выросших на земле Средней Азии и внесших свой вклад в развитие различных наук, ведет человека к прогрессу. Укрепляет чувства верности стране, служения народу и любви к стране.

Ведь на нашей земле на протяжении многих веков мирно проживают представители разных национальностей, народов и религий. У нас есть такие чувства, как терпимость, гостеприимство, щедрость, добро, которые свойственны нашему менталитету. Именно поэтому в нашей стране живут одной семьей представители более 130 национальностей и народов. В нашей стране действуют религиозные организации 16 конфессий и около 140 национальных культурных центров.

Если мы посмотрим на нашу Конституцию и законы, то все граждане имеют равные права и свободы, независимо от национальности, языка, религии. Именно эта толерантность, гуманизм, солидарность и согласие являются для нас одной из приоритетных задач воспитания подрастающего поколения в духе любви к Родине и верности Родине.

Сегодня в нашей стране осуществляется реформа демократической системы государственного управления, основанная на высокой идее о том, что «народ должен служить народу, а не государственные органы, а государственные органы должны служить народу».

Причина в том, что в нашей стране создана совершенно новая по качеству и содержанию система общения с людьми, эффективное и быстрое решение людских болей и проблем. Принят ряд нормативно-правовых документов по первоочередным задачам совершенствования системы государственного и муниципального строительства, решаются накопившиеся за годы проблемы, отрасль полностью урегулирована.

В целях дальнейшего укрепления правовой базы системы работы с обращениями принята новая редакция Закона «Об обращениях физических и юридических лиц». Эти структуры стали критерием эффективности деятельности органов государственной власти и управления, а также механизмом глубокого анализа местных проблем, повышения ответственности государственных органов и должностных лиц перед обществом, оценки их деятельности.

Еще одним отрадным нашим достижением является внедрение мирового стандарта принципа «сдержек и противовесов». В частности, установлен порядок утверждения Законодательной палатой и утверждения Президентом кандидатур заместителей премьер-министра, министров и председателей государственных комитетов на основании представления премьер-министра.

“На нынешнем новом этапе развития Узбекистана обеспечение эффективности проводимых в нашей стране реформ во многом тесно связано с коренным улучшением деятельности на политическом фронте, особенно в сфере государственного управления.

Мы хорошо знаем, что этот древнегреческий ренессанс длился несколько сотен лет, в течение которых был период, названный «золотым веком афинской демократии». В этот период, начатый мудрым философом Солоном и продолжавшийся до времен ученого Сократа, был силен общественный контроль, создавались демократические города, а деревни управлялись на основе демократического правления.

В конституции закреплено, что граждане должны быть членами определенной партии и активно участвовать в политических процессах. В работе Аристотеля “Политика” сравниваются конституции городов-государств, входивших в Афинский союз, и это показывает, насколько важны были в то время принципы демократии”<sup>1</sup>

Введена процедура выступления кандидата в члены правительства перед депутатами с краткосрочной и перспективной программой действий по развитию отрасли; Установлена практика регулярного заслушивания информации члена правительства о реализации его программы действий в палатах Олий Мажлиса и их комитетах; Установлено, что руководители областных, районных и городских государственных органов будут утверждаться соответствующими Советами народных депутатов. Уже стало традицией проводить в Законодательной палате «Правительственный час» для заслушивания информации должностных лиц органов государственного управления. Департамент государственного бюджета был создан в нижней палате для оказания профессиональных, независимых и беспристрастных информационных, аналитических и экспертных услуг депутатам и сенаторам в вопросах государственного бюджета, экономики, денежно-кредитной политики, а также обеспечения эффективного парламентского контроля за исполнением государственного бюджета. Укрепилось сотрудничество между парламентом и исполнительной властью. Например, учреждена должность постоянного представителя Кабинета Министров в палатах Олий Мажлиса и определен его правовой статус. Повышена роль местных Советов народных депутатов в решении местных проблем. Система заслушивания отчетов глав органов местного самоуправления запущена в новом, популярном виде.

---

<sup>1</sup> Мирзиёев Ш.М. “Янги Ўзбекистон стратегияси” Тошкент-2021, Б-86

Эти реформы были освещены в творчестве нашего прадеда Амира Темура, жившего в XIV-XV веках. «Тимур уделял большое внимание управлению государством, и по новому государственному устройству, кроме Девонского, он создал в каждой провинции департамент под названием Девон, и эти департаменты отвечали за сбор налогов, поддержание порядка, присмотр за общественными постройками - рынки, бани, дороги, оросительные сети и поведение населения, занимающееся такими вещами, как обуздание своих нравственных поступков. Учет и учет прихода и расхода каждого дивана велись на турецко-узбекском и персидско-таджикском языках.<sup>1</sup>

Сегодня, в соответствии с требованиями времени, внедрен инновационный подход в систему оказания государственных услуг, сделаны большие шаги в коренной реформе бюрократической цензуры и бродяжничества по отношению к гражданам. Раньше граждане страдали от различных неформальных платежей и коррупции, но за счет снижения человеческого фактора при оказании государственных услуг таким проблемам становится положен конец.

Кажется, сбылась очередная мечта граждан с созданием отдельного государственного органа, ответственного за реализацию государственной политики в этой сфере, - Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан и его территориальных подразделений!

Как видно из вышеизложенного, благополучие любого правового государства зависит от популизма государственного управления. Обеспечение того, чтобы система государственного управления была компактной, профессиональной, справедливой и высокоэффективной, является требованием сегодняшнего дня.

Этот ведущий принцип стал приоритетом политики нашего государства, а общественная приемная и виртуальная приемная Президента Республики Узбекистан стала системой связи граждан с государственными органами и обеспечения прав и свобод человека публичные и виртуальные приемы Президента Республики Узбекистан очень быстро вошли в нашу жизнь и стали ярким примером гуманитарной политики в нашем обществе.

Живые диалоги и мобильные приемы с руководителями всех уровней на местах вселили в людей большую надежду и уверенность в том, что их проблемы решаемы. Государственные органы стали низшей системой и начали работать, исходя из потребностей и запросов населения.

Также в последующие годы в нашей стране дальнейшая демократизация судебной власти, приоритет Конституции, равенство перед законом, гуманизм,

---

<sup>1</sup> “100 Марказий Осиё мутафаккирлари” Тошкент -2011, Б-60



справедливость, независимость судебной власти, применение принципов спора в судебном процессе, повышение доверие к правосудию, расширение института “хабеас корпус”, принят комплекс мер по усилению судебного контроля за следствием.

В целях обеспечения реализации вышеуказанных законов Кабинетом Министров Республики Узбекистан и другими заинтересованными организациями осуществляется реализация настоящего Закона, доведение его до исполнителей, разъяснение его сути и значения среди населения.

Административное, уголовное, уголовно-процессуальное и уголовно-исполнительное законодательство совершенствуется и адаптируется к гуманитарному принципу. Была введена совершенно новая система освобождения лиц от наказания под гарантии амнистии и общественных объединений. Закрытие специализированной исправительной колонии в крепости Жаслык Республики Каракалпакстан стало важной гуманитарной реальностью. В результате таких мер количество заключенных, содержащихся в местах лишения свободы, уменьшилось в 2,5 раза.

На сегодняшний день, в связи с закрытием специализированной колонии, расположенной в крепости Жаслык Республики Каракалпакстан, и этапированием в ней осужденных к пожизненному заключению заключенных в исправительную колонию № 12 Навоийской области, областным управлением духовности и просвещения, областное Управление мусульман Узбекистана Совместно с представительством постоянно проводятся рекламные мероприятия.

В результате вышеуказанных реформ Узбекистан продолжает самостоятельную политику обеспечения прав и свобод человека, и эта политика признается международным сообществом.

В результате последних пяти лет реформ в нашей стране были созданы необходимые политико-правовые, социально-экономические и научно-образовательные основы для создания Нового Узбекистана.

Одной из таких новостей стал указ Президента Республики Узбекистан от 28 января 2022 года № ПФ-60 «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы». Недаром в этом указе первый из семи приоритетов принципа «От стратегии действий к стратегии развития» назван «Создание дружественного человеку государства через дальнейшее развитие человеческого достоинства и свободного гражданского общества».

Очевидно, что эта подборка охватывает лишь малую часть реформ в области управления. Однако следует сказать, что изменения в системе государственного управления остаются залогом успеха реформ в других сферах. Можно с

уверенностью отметить, что результаты реформ в этой сфере, как отметил Глава государства, послужат краеугольным камнем в фундаменте нового возрождения Узбекистана – периода Третьего Возрождения, последовательной реализации реформы Нового Узбекистана сделают систему государственного управления в нашей стране компактной, профессиональной, справедливой и высокоэффективной.

#### **СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ: (REFERENCES)**

1. Мирзиёев Ш.М. 2016 йилнинг 18-19 октябрь кунлари Тошкентдаги Симпозиумлар саройида “Таълим ва маърифат – тинчлик ва бунёдкорлик йўли” мавзусида бўлиб ўтган Ислом ҳамкорлик ташкилотига аъзо давлатларнинг Ташқи ишлар вазирлари кенгашининг 43-сессиясида сўзлаган нутқи. Халқ сўзи, 2016 йил, 19 октябрь
2. Мирзиёев Ш.М. “Янги Ўзбекистон стратегияси” Тошкент-2021, Б-86
3. “100 Марказий Осиё мутафаккирлари” Тошкент -2011, Б-60
4. lex.uz